
 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ  

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ   

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ  

Р І Ш Е Н Н Я  

від 3 листопада 2021 року  №  104/10 

Щодо Національної доповіді про стан  

навколишнього природного середовища  

в Україні у 2020 році  

 

Комітет з питань екологічної політики та природокористування за 

дорученням Голови Верховної Ради України розглянув Національну доповідь про 

стан навколишнього природного середовища в Україні у 2020 році (далі – 

Національна доповідь), надану Міндовкілля на виконання вимог пункту а) частини 

другої статті 251 Закону України "Про охорону навколишнього природного 

середовища".  

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 07.02.1992 № 61 

"Про забезпечення підготовки Національної доповіді про стан навколишнього 

природного середовища в Україні", підготовка щорічної Національної доповіді про 

стан навколишнього природного середовища в Україні здійснюється профільним 

міністерством за участі заінтересованих центральних органів виконавчої влади, 

Академії аграрних наук України, Національної академії наук України та за участі 

громадськості. Аналіз Національної доповіді дозволяє дійти висновку, що для її 

формування використана галузева інформація з різних джерел, що відповідає 

вимогам зазначеної постанови Кабінету Міністрів України.   

Комітет відмічає порівняно з попереднім роком поліпшення підготовки 

Національної доповіді, проте висловлює до неї ряд зауважень та пропозицій.  

Так, Національна доповідь має бути суттєво текстуально скорочена за 

рахунок узагальнення та опрацювання наданого матеріалу в контексті його 

загальнонаціонального рівня, зокрема з Національної доповіді мають бути 

виключені, або суттєво скорочені відомості, які не мають, або мають дуже 

опосередковане відношення до стану навколишнього природного середовища 

(наприклад: розділ "Загальні відомості" містить загальновідому інформацію, яка є 

у великій кількості навчальних посібників; підрозділ "1.2. Соціальний та 

економічний розвиток", не відображає стан навколишнього природного 
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середовища у 2020 році, а зв’язок економічного стану за галузями та стан довкілля 

наведено в інших розділах). Частина 4.5 Державна політика та заходи щодо 

покращення стану водних об'єктів перевантажена інформацією щодо низки 

розроблених нормативно-правових актів, починаючи з 2017 року.  

Ряд інформаційних даних потребують конкретизації, надання в цифровому 

вигляді, в абсолютних цифрах або у порівнянні з попередніми роками для 

подальшої роботи з ними, наприклад, формулювання "суттєво погіршились умови 

для природного відтворення генеративно прісноводних та солонуватоводних видів 

риб (судака, тарані, тюльки, деяких видів бичків та інших видів)" на стор. 152 має 

підкріплюватися цифровими даними.  

Члени Комітету наголосили на необхідності відображення у Національній 

доповіді інформації про вплив на довкілля стихійних явищ, а саме пожеж в 

Київській, Житомирській та Луганській областях і паводку в Івано-Франківській 

області, а також заходів, вжитих Міндовкілля для створення загальнодержавної 

системи моніторингу атмосферного повітря.  

До суттєвих недоліків Національної доповіді можна віднести відсутність у її 

тексті інформації про загальнодержавні програми у сфері довкілля, хід їх 

виконання, основні результати, оцінку ефективності та нагальні потреби внесення 

необхідних змін до законодавства України. Крім того, на стор. 127 Національної 

доповіді зазначено, що формування екомережі забезпечується на основі 

Загальнодержавної програми розвитку екомережі. Потребує виправлення назва цієї 

програми, а саме Загальнодержавна програма формування національної 

екологічної мережі України на 2000-2015 роки, яку було затверджено Законом 

України від 21.09.2000 № 1989-III, а терміни виконання її заходів давно минули.  

Також потребує аналізу та систематизації інформація про міжнародну 

технічну допомогу та її ефективність для цілей захисту довкілля та 

природокористування, висвітлення інформації щодо співпраці з міжнародними 

фінансовими та донорськими організаціями, відповідної позиції Міндовкілля, як 

головного органу в системі центральних органів виконавчої влади з питань захисту 

довкілля та природокористування.  

Комітет відмічає, що відповідно до статті 85 Конституції України до 

повноважень Верховної Ради України, зокрема, належить заслуховування 

щорічних доповідей Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини про 

стан дотримання та захисту прав і свобод людини в Україні. Також відповідно до 

статті 96 Конституції України Верховна Рада України розглядає доповідь про хід 

виконання Державного бюджету України поточного року разом з проектом закону 

про Державний бюджет України на наступний рік. На сьогодні немає прецедентів 

розгляду Верховною Радою України будь-яких національних доповідей, в тому 

числі про стан навколишнього природного середовища в Україні, не визначено 

процедуру розгляду Верховною Радою України Національної доповіді про стан 

навколишнього природного середовища в Україні, а розгляд і прийняття рішення 

щодо зазначеної Національної доповіді не відноситься до конституційних 

повноважень Верховної Ради України. Проте розгляд Верховною Радою України 
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щорічної Національної доповіді про стан навколишнього природного середовища 

в Україні з метою наступного оприлюднення, що визначено пунктом "а" частини 

другої статті 251 Закону України "Про охорону навколишнього природного 

середовища", Конституцією України не віднесено до повноважень Верховної Ради 

України. Це створює правову невизначеність щодо її розгляду Верховною Радою 

України. Враховуючи викладене, стаття 251 Закону України "Про охорону 

навколишнього природного середовища" потребує приведення у відповідність до 

положень статті 85 Конституції України.   

Комітет зауважує, що неодноразово відповідно до рішень Комітету, зокрема, 

від 14.07.2021 № 91/8 Міндовкілля було рекомендовано здійснити перегляд 

законодавчих положень щодо процедури оприлюднення щорічної Національної 

доповіді про стан навколишнього природного середовища в Україні з урахуванням 

визначених Конституцією України повноважень Верховної Ради України, 

розробити відповідний проект акту законодавства. Разом з тим, станом на сьогодні 

до Верховної Ради України не подано відповідних законодавчих ініціатив. Крім 

того, не внесено зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 07.02.1992 № 

61 "Про забезпечення підготовки Національної доповіді про стан навколишнього 

природного середовища в Україні", зокрема, в частині актуалізації назв 

центральних органів виконавчої влади.  

Документ потребує редакційного доопрацювання, значної кількості 

термінологічних та інших уточнень і відповідного оформлення.  

Зокрема, потребує упорядкування нумерація довідкових матеріалів, зокрема 

таблиць Наприклад, у розділі 2 "Атмосферне повітря" є кілька таблиць з 

однаковими номерами. Частина 2.1 Викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря містить Таблицю 2.1, що має назву "Динаміка викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря України від стаціонарних та пересувних джерел за 

1990 – 2019 роки", в той час, коли інформація в таблиці наведена також і за 2020 

рік. Аналогічне по суті зауваження стосується також частини 8.1 Структура 

утворення накопичення відходів – Таблиця 8.3 містить інформацію про 2020 рік, а 

у описовій частині на стор. 294 мова йде про 2019 рік. Також на стор. 20 зазначено, 

що викиди забруднюючих речовин в атмосферу від пересувних джерел у 2019 році 

складали 1778,7 тис.т, а у Національній доповіді за 2019 рік зазначено, що від 

пересувних джерел забруднення (автомобільного транспорту) у 2019 році в 

атмосферу надійшло 1648,8 тис.т, що потребує відповідного уточнення.  

Також потребує уточнення інформація про видобуток у 2020 році підземних 

промислових вод (стор. 242). Зазначений обсяг 0,011 м3/добу (11 літрів на добу) не 

відповідає промисловим обсягам.  

Потребує уточнення та узгодження з таблицею 8.7 даних текстуальної 

інформації про побутові відходи на стор. 300, зокрема, щодо наведених величин і 

зазначення їх змісту - із збирання ТПВ, вивезення побутових відходів чи збирання 

і перевезення ТПВ. 

Було б доцільно уточнити та уніфікувати вживання термінів щодо 
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циркулярної (стор. 63, 359) чи кругової (стор. 312) економіки.  

Інформацію про вплив на довкілля автомобільного транспорту, наведену на 

стор. 389 за підзаголовком "Вплив на довкілля галузі морського транспорту" було 

б доцільно перенести до підзаголовку "Вплив на довкілля автомобільного 

транспорту".  

Потребує приведення у відповідність нумерація сторінок, яку зазначено у 

частині "Зміст" Національної доповіді та нумерація сторінок у самому її тексті. 

Наприклад, розділ 10 "Промисловість та її вплив на довкілля" у тексті Національної 

доповіді розпочинається на сторінці 347, а у частині "Зміст" зазначено, що цей 

розділ розміщений на сторінці 349.  

У наданих до Комітету матеріалах відсутня інформація щодо виконавців 

Національної доповіді про стан навколишнього природного середовища в Україні 

у 2020 році.  

 

Зважаючи на викладене, Комітет в и р і ш и в:  

1. Інформацію взяти до відома.  

2. Зазначити, що Національна доповідь про стан навколишнього природного 

середовища в Україні у 2020 році може бути опублікована Міністерством захисту 

довкілля та природних ресурсів України окремим виданням та розміщена в мережі 

Інтернет після врахування зауважень, викладених у мотивувальній частині 

рішення.  

3. Рекомендувати Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів 

України здійснити перегляд законодавчих положень щодо процедури 

оприлюднення щорічної Національної доповіді про стан навколишнього 

природного середовища в Україні з урахуванням визначених Конституцією 

України повноважень Верховної Ради України, розробити відповідний проект акту 

законодавства та у місячний строк проінформувати Комітет щодо зазначеного 

питання.  

4. Рішення направити до Міністерства захисту довкілля та природних 

ресурсів України.  

 

Голова Комітету  О. БОНДАРЕНКО 


